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Prot.n°________                                                            Lampedusa, _____________ 

 

VERBALE DI RIUNIONE PERIODICA 

PER LA PREVENZIONE E LA PROTEZIONE DAI RISCHI 

 

 

L’anno 2021, il giorno venti del mese di ottobre, alle ore 19:00, in modalità telematica,  in 

applicazione dell'Articolo 35 del D. Lgs. 81/08, convocati per le vie brevi, sono intervenuti: 

 

 Il  Dirigente Scolastico: Prof. Alfio Russo; 

 L’RLS  Prof. Giammona Giovanni; 

 Il Responsabile del Servizio di Prevenzione:  Prof. Giuseppe Bennardo; 

 Il Responsabile del Plesso di scuola dell’Infanzia Ins. Bolino Giuseppina; 

 Il coordinatore interno delle emergenze – Plesso scuola Secondaria di I grado: Prof.ssa 

Giardina Maria Antonietta; 

 Il coordinatore interno delle emergenze – Plesso scuola Secondaria di II grado: Prof. 

Giuseppe Alongi; 

 Il Responsabile del Plesso di scuola Primaria: Maggiore Iolanda; 

 I Responsabili del Plesso Scuola secondaria di II grado: Brischetto Irene, Surico 

Valentina, Messina Rita. 

 Il Responsabile del Plesso di scuola Secondaria di I grado: Domenica Giuseppeina De 

Giorgi; 

 Il Sostituto DSGA Dott. Alfano Gioacchino 

 I Collaboratori del D.S.: Prof.ssa Elisabetta Cappello, Ins. Giuseppina Pavia 

 I Docenti sostituti dei Responsabili di plesso: Billanti Giuseppa, Di Malta Angelina, 

Consiglio Grazia 

 

Ordine del giorno: 

 

1) Revisione del Piano d’emergenza e DVR 

2) Assegnazione incarichi a.s. 2021-22 

3) Protocollo della ripartenza a.s. 2021-2022 

4) Sorveglianza sanitaria; 

5) Valutazione dei programmi di formazione ed informazione ai fini della sicurezza e della 

protezione della loro salute; 

6) Prove di evacuazione; 

      8) Varie ed eventuali 





 

1) Revisione del Piano d’emergenza e DVR 

 

Si provvederà aa revisionare i documenti della sicurezza: DVR, Piano d’emergenza e valutazione 

del rischio incendio e valutazione del rischio delle donne in gravidanza e puerperio, inoltre, si 

apporteranno gli aggiornamenti previsti per la gestione del rischio COVID 19 ai sensi del DL 

111/2021 e dell’accordo M.I: e Sindacati del 14/08/2021. 

 

 

2. Assegnazione incarichi. 

 

Viene individuato il personale,  in numero adeguato e congruo alle esigenze dei quattro 

Plessi, che ricopre i seguenti incarichi relativi al Servizio di prevenzione e protezione: 

Coordinatori interni per le emergenze: 

 

Giardina  Maria Antonietta  I Ciclo 

Alongi Giuseppe II Ciclo 

 

Squadra Antincendio e gestione emergenze D.M. 10/03/1998 aggiornati 

 

Cavallaro Giuseppina Docente Linosa 

Saltalamacchia Lucia Coll. Scol. Linosa 

Bolino Giuseppina  Ins. Infanzia - Lampedusa 

Di Malta Angelina Ins. Infanzia - Lampedusa 

Riso Maria Stella Ins. Infanzia - Lampedusa 

Billanti Giuseppa  Ins. Infanzia - Lampedusa 

Fragapane Maria Iolanda Ins Infanzia - Lampedusa 

Cucina Maria Luisa Ins. Primaria - Lampedusa 

Brischetto Maria Rosa Ins. Primaria - Lampedusa 

D’Ippolito Francesca Ins. Primaria - Lampedusa 

Favaloro  Rosalia Ins. Primaria - Lampedusa 

Maggiore Rosa Maria G. Ins. Primaria - Lampedusa 

Maggiore Iolanda Ins. Primaria - Lampedusa 

Giammona Giovanni  Docente Second. II Grado 

Cappello Elisabetta Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Giardina Maria A. Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Brischetto Rosalia A. Docente Second. II Grado 

Sardone Anna Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Freggi Daniela Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Casà Antonella Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Maggiore Brigida Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Pavia Giuseppina Docente Second. II Grado 

Surico Valentina Docente Second. II Grado 

Tropia Rosaria Daniela Docente Second. II Grado 

Di Nolfo Chiara  Docente Second. II Grado 



Billeci Katia Docente Second. II Grado 

Greco Brigida Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Incorvaia Vincenza Docente Second. II Grado 

Luca Vincenzo Coll. Scol. Second. II Grado 

Maggiore Bartolomeo  Ass. Amm. Plesso Uffici Amministrativ 

Cappello Francesca Ass. Amm. Plesso Uffici Amministrativ 

 

 

Addetti primo soccorso D.M. 388/2003 

 

Cavallaro Giuseppina Docente Linosa 

Saltalamacchia Lucia Coll. Scol. Linosa 

Bolino Giuseppina  Ins. Infanzia - Lampedusa 

Di Malta Angelina Ins. Infanzia - Lampedusa 

Riso Maria Stella Ins. Infanzia - Lampedusa 

Billanti Giuseppa  Ins. Infanzia - Lampedusa 

Fragapane Maria Iolanda Ins Infanzia - Lampedusa 

Maggiore Anna Maria Ins. Infanzia - Lampedusa 

Cucina Maria Luisa Ins. Primaria - Lampedusa 

D’Ippolito Francesca Ins. Primaria - Lampedusa 

Cordaro Alessandro Ins. Primaria - Lampedusa 

Favaloro  Rosalia Ins. Primaria - Lampedusa 

Maggiore Rosa Maria G. Ins. Primaria - Lampedusa 

Giammona Giovanni  Docente Second. II Grado 

Brignone Angela M. Ins. Primaria - Lampedusa 

Gritti Maria  Ins. Primaria - Lampedusa 

Cappello Elisabetta Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Giardina Maria A. Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Brischetto Rosalia A. Docente Sec. II Grado  

Sardone Anna Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Freggi Daniela Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Consiglio Grazia Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Pavia Giuseppina Docente Sec. II Grado  

De Giorgi Domenica Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Iacopinelli Carmela Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Casà Antonella Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Maggiore Brigida Coll. Scolast. Sec. I grado -Lampedusa 

Dragonetti Paola Docente Second. II Grado 

Boccia Antonio Docente Second. II Grado 

Maraventano Giorgio Docente Second. II Grado 

Vullo Giancarlo  Docente Second. II Grado 

Billeci Katia Docente Second. II Grado 

Messina Rita Docente Second. II Grado 

Boccia Antonio Docente Second. II Grado 

Maggiore Maria Coll. Scol. Second. II Grado 

Brischetto Irene Docente Second. II Grado 

Pinelli Daniela Docente Second. II Grado 

Greco Marina Ass. Amm. Plesso Uffici Amministrativ 

Policardi M. Veronica Ass. Amm. Plesso Uffici Amministrativ 



 

Addetti alla vigilanza sul fumo: L. 3/2003, DL 104/2014 

 

Cavallaro Giuseppina Docente Linosa 

Saltalamacchia Lucia Coll. Scol. Linosa 

Bolino Giuseppina  Ins. Infanzia - Lampedusa 

Riso Maria Stella Ins. Infanzia - Lampedusa 

Maggiore Iolanda Ins. Primaria - Lampedusa 

Maggiore Ninetta  Ins. Primaria - Lampedusa 

De Giorgi Domenica Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Russo Anna Docente Sec. I grado -Lampedusa 

Brischetto Irene Docente Second. II Grado 

Surico Valentina Docente Second. II Grado 

Messina Rita Docente Second. II Grado 

Nicosia Antonio Docente Second. II Grado 

Boccia Antonio Docente Second. II Grado 

Mercanti Stefania  Docente Second. II Grado 

Maggiore Bartolomeo  Ass. Amm. Plesso Uffici Amministrativ 

Policardi M. Veronica Ass. Amm. Plesso Uffici Amministrativ 

 

3.       Protocollo della ripartenza a.s. 2021-2022 

 

Il Dirigente scolastico ha provveduto a redigere il protocollo della ripartenza a.s. 2021-2022 sulla 

base delle norme per la gestione del rischio COVID 19 e precisamente il DM 39/2020, il DL. 

111/2021 e l’accordo M.I. e sindacati del 14/08/2021. Il documento è stato pubblicato sul sito 

della scuola alla sezione sicurezza. 

4. Sorveglianza sanitaria; 

 

Sarà rinnovato il contratto con il medico competente al fine di attivare la sorveglianza sanitaria 

eccezionale ed ordinaria. Si provvederà con apposite circolari interne a verificare l’assenza di 

operatori scolastici esposti all’obbligo della sorveglianza sanitaria. La consulenza del  medico 

competente servirà per la collaborazione nella stesura del documento di valutazione dei rischi 

per quanto riguarda lo stress, le lavoratrici in gravidanza e l’individuazione di eventuale 

lavoratore da sottoporre a sorveglianza sanitaria. 

 

4) Valutazione dei programmi di formazione ed informazione ai fini della sicurezza; 

 

Si procederà alla verifica per il personale di nuova nomina a.s. 2021-2022 del possesso 

dell’attestato di formazione sulla sicurezza previsto dall’art. 37 dlg. 81/2008. Tutto il personale 

della scuola, nell’anno scolastico 2020-2021 ha ricevuto la formazione prevista secondo le 

modalità dell’accordo quadro Stato Regioni del 21/12/2011 e 07/07/2016. Si effettuerà una 

ricognizione per verificare il possesso e/o la scadenza degli attestati previsti dalle norme vigenti 



per gli addetti antincendio e per gli addetti al primo soccorso. Si prevede anche la formazione di 

almeno un Preposto per Plesso scolastico e la formazione per gli alunni coinvolti nei progetti 

PCTO. A cura del responsabile SPP saranno elaborati degli opuscoli informativi ai sensi dell’art. 

36, Dlgs. 81/2008, da pubblicare sul sito della scuola,  per tutti gli alunni, i genitori e il personale 

della scuola. 

 

5) Prove di evacuazione; 

 

Viene concordato all’unanimità di effettuare  quattro prove di evacuazione nei mesi di novembre, 

gennaio marzo e maggio, secondo le norme del distanziamento se continuerà lo stato di 

emergenza per COVID 19. 

Esaurita la trattazione dei punti posti all’ odg. La seduta si conclude alle ore 20:00 

 

Il Presente verbale viene approvato all’unanimità da tutti i presenti e assume valore legale di  

 

firma. 

 

Il responsabile SPP                                                                       Il Dirigente scolastico reggente 

Dott. Giuseppe Bennardo 

                Prof. Alfio Russo. 

 

 

 

 

 

RLS 

Prof. Giovanni Giammona 


